



Turnverein Kaufleute Luzern



Volleyballriege

# Protokoll Riegenversammlung 2025

**Riegenversammlung der Volleyballriege vom 24. Oktober 2025  
im Restaurant Accademia, Zihlmattweg 20, 6005 Luzern**

**Traktanden:**

1. Begrüssung
2. Protokoll Riegenversammlung 2024
3. Bericht des Riegenleiters 2024/2025
4. Kassen- und Revisorenbericht 2024/2025
5. Budget 2025/2026
6. Wahl des Vorstandes der Chargierten 2025/2026
7. Riegen- und Vereinsanlässe 2025/2026
8. Diverses
9. Agenda

---

## 1. Begrüssung

- Nach dem Apéro, welcher von der Riege gespendet wurde, eröffnet der Präsident Ruedi Richard um 19.35 Uhr die RV 2025.
- Ruedi kann 16 Mitglieder und Jannette █████ vom Hauptverein zu unserer RV begrüssen.
- Hans übernimmt die Stimmenzählung
- Die Präsenzliste zirkuliert und wird anschliessend dem Aktuar übergeben.

## 2. Protokoll Riegenversammlung 2024

- Das Protokoll der RV 2024 wurde allen Mitgliedern auf unserer Homepage zugänglich gemacht. Dieses Protokoll wird einstimmig genehmigt. Ruedi bedankt sich bei Erwin für das Protokoll.

## 3. Bericht des Riegenleiters 2024/2025

- Ruedi verliest den allgemeinen Teil
- Priska tat dies für den Bereich Meisterschaft
- Gabi orientiert uns über das Plauschvolley
- Siehe Anhang
- Ruedi dankt allen Vorstandsmitgliedern, Mitwirkenden und Helfenden für die erbrachten Einsätze und Unterstützung im vergangenen Riegenjahr.
- **Volleyball: Austritte 3 und 5 Eintritte, neu total 35 Mitglieder am 24.10.2025**

**4. Kassen- und Revisorenbericht 2024/2025**

- Bruno Bertuzzi erläutert uns anhand der Erfolgsrechnung 2024/2025 die finanzielle Situation der Volleyballriege. Das Vereinsjahr 2024/2025 schliesst mit einem Gewinn von Fr. 476.96 ab, budgetiert war ein Verlust von Fr. 515.-
- Der Revisorenbericht wird von Thomas Hubmann verlesen. Dieser Bericht bestätigt eine einwandfrei geführte Buchhaltung unseres Kassiers.
- Die Erfolgsrechnung und der Revisorenbericht 2024/2025 werden einstimmig von den anwesenden Vereinsmitgliedern genehmigt.
- Ruedi bedankt sich bei Thomas für die kompetent durchgeführte Revision.

**5. Budget 2025/2026**

- Bruno Bertuzzi erläutert uns das Budget 2025/2026, dieses ist mit einem Verlust von Fr. 245.- veranschlagt.
- Vor der Abstimmung wurde über verschiedene Vorschläge für Mehrausgaben diskutiert. Es wurde einstimmig beschlossen, dass für die Mannschaftssessen sämtliche Kosten durch die Volleyballriege übernommen werden. Dies sollte auch für die Folgejahre beibehalten werden, unter der Voraussetzung, dass die Ausgaben in einem vernünftigen Rahmen bleiben.
- Somit gibt es eine Anpassung des Budgets, Bruno hat dementsprechend die Pos. 4001, Mannschaftssessen auf Fr. 1'320.- erhöht. Dies ergibt nun einen neuen Budget-Betrag mit einem Verlust von Fr. 665.-
- Das neue Budget 2025/2026 wird einstimmig von den anwesenden Vereinsmitgliedern genehmigt.

**6. Wahl des Vorstandes und der Chargierten 2025/2026**

- Ruedi dankt dem Vorstand und den Chargierten für die geleistete Arbeit.
- Der vorgeschlagene Vorstand, inkl. Revisor wird von der Versammlung einstimmig bestätigt und die Mitglieder werden mit Applaus gewählt.
- Für das neue Vereinsjahr 2025/2026 setzt sich der Vorstand wie folgt zusammen:

Präsident / Riegenleiter:	Ruedi Richard
Kassier:	Bruno Bertuzzi
Aktuar:	Erwin Grüter
Technische Leitung:	Gabi Fäh
Material / Archiv:	Priska Koch

  

Revisor:	Thomas Hubmann
----------	----------------

**7. Riegen- und Vereinsanlässe 2025/2026**

- Die GV des Hauptvereins findet am Di. 11.11.2025 / 19:00 Uhr im AAL Luzern statt, anschliessendes Apéro Rich gibt es im Restaurant Murmatt vom AAL auf der Allmend. Die Anmeldung erfolgte mit einer persönlichen Einladung. Ruedi wird den Betrag von Fr. 20.- für unsere Riege einsammeln.
- Die Daten für die Anlässe werden auf der Homepage TVK publiziert [www.tvk-luzern.ch](http://www.tvk-luzern.ch).

**8. Diverses**

- Auch in den nächsten Sommerferien kann Volleyball gespielt werden.  
Die Kosten für die Platzmiete übernimmt die Volleyballriege.  
Zuständig und Abklärungen für:  
Pläuschler: Eugen [REDACTED]  
Caramba: Priska [REDACTED]
- Es wurde über einen Hallenwechsel (Probsteimatte) für die Pläuschler diskutiert. Bei Bedarf kann Gabi mit Jasmin Kontakt aufnehmen.
- Training: Dienstag in der Turnhalle Musegg 20.00 – 21.30 Uhr (Pläuschler)
- Training: Donnerstag in der Turnhalle Probsteimatte 20.00 – 21.45 Uhr (Caramba)

**9. Agenda**

- 11.11.2025 GV TVK im AAL auf der Allmend in Luzern
- 25.06.2026 GOL (riegenübergreifendes Grill-Treffen)
- 23.09.2026 KIA (Kaderinformationsanlass aller Riegen)
- 23.10.2026 RV-Riegenversammlung der Volleyballriege
- 11.11.2026 GV TVK

Weitere Daten werden laufend auf der Homepage publiziert [www.tvk-luzern.ch](http://www.tvk-luzern.ch).

Nach der von Ruedi speditiv geführten RV können wir um 20:10 Uhr zum gemütlichen Teil übergehen. Ruedi wünscht allen Anwesenden einen guten Appetit und einen gemütlichen Abend.

Das Nachtessen, die Getränke und das Dessert mit Kaffee werden von der Riege offeriert.

Besten Dank



**Beilagen:**

- Jahresbericht Volleyballriege 2024/2025 des Riegenleiters
- Protokoll Kader-Informationsanlass (KIA) 2025
- Vorstands- und Chargierten-Liste der Volleyballriege
- Anwesenheitsliste der RV-Volleyballriege 2025
- Erfolgsrechnung 2024/2025 und Budget 2025/2026
- Revisorenbericht 2024/2025
- Eröffnungsbilanz 2025 / 2026
- Diverse Protokolle vom Hauptverein siehe Homepage [www.tvk-luzern.ch](http://www.tvk-luzern.ch) unter *Hauptverein / aktuelle Berichte*

Der Protokollführer

Erwin Grüter



Turnverein Kaufleute Luzern



www.tvk-luzern.ch

Volleyballriege

## Volleyballriege TVK Luzern

### Jahresbericht 2024/2025 des Riegenleiters

#### **1. Generalversammlung**

Das Protokoll lege ich als Anhang bei.

#### **2. Goal**

Der Anlass fand dieses Jahr am 26.6. 2025 beim Familiengartenverein in Emmen statt und wurde von der Volleyballriege gut besucht. Es hat viele gute Reaktionen zum neuen Standort gegeben. Der neue Standort hat den Vorteil, dass der Anlass auch bei schlechtem Wetter durchgeführt werden kann.

#### **4. KIA**

Der KIA 2025 fand am 24.9. 2025 im Restaurant Sternegg statt.

Das Protokoll lege ich im Anhang bei.

#### **5. Mutationen**

Austritte: 3 (Carmen, Zita, Bianca, ~~Markus~~, ~~Ursina~~, Accola).

Beitritte: 5 (Christina, Sandra, ~~Walter~~, Kai, ~~Zürcher~~, Sarah, ~~Julia~~, ~~Livia~~ und ~~Livia~~ Livia)

Wir haben jetzt 35 Mitglieder.

#### **6. Ereignisse**

Ursina ~~Accola~~ ist Mutter geworden. Wir gratulieren ihr herzlich und wünschen ihr viel Freunde als Mami.

#### **7. Meisterschaft 2024/25**

Bericht von Priska Koch:

Das Team Caramba trainiert jeweils am Donnerstag von 20 Uhr bis 22 Uhr in der Turnhalle Propsteimatte beim KV Luzern. Carmen, Nicole und Lionel gestalten für uns abwechslungsreiche Trainings. Herzlichen Dank dafür. Es macht Spass mit euch dreien und allen anderen des Teams zu trainieren und Volleyball zu spielen. Auch ausserhalb der Trainings sind die Carambas betreffend Engagement gut aufgestellt: Beat kümmert sich um administrative Aufgaben, Mario coacht unser Team an den Matches und Thomas macht die Revision der Riegenkasse.

Die Saison 2024/25 der Carambas in der Easy League Meisterschaft war etwas durchzogen. Aktuell geht die Tendenz der Platzierung eher Richtung Tabellenende. Nach dem ersten Platz in der Saison 2022/23 und dem vierten Schlussrang im 2023/24 sind wir uns das nicht so gewohnt.

Leider konnten wir auch unseren letzten Match der Saison gegen die blutjungen Megger:innen (sie könnten «gäbig» unsere Kinder sein) nicht gewinnen. Dies trotz klarer Ansage von Beat in unserem Chat mit den Worten: «Hopp Caramba. Ich drücke euch die Daumen! Heute Abend habt ihr die Chance, dass wir noch den 5. Schlussrang

erreichen. Dafür braucht es einen Sieg und nicht mehr als 4 Sätze. Sollte machbar sein. Routine schlägt Jugend, ganz einfach...»

Nun wissen wir: Routine schlägt Jugend eben doch nicht. Deshalb setzen wir in der kommenden Saison auf frisches Blut. Wir freuen uns, dass unser Team mit dem Beitritt von jungen Spielerinnen und Spielern vielversprechenden Schwung bekommen hat. Mit euch Neuen rücken wir bestimmt wieder an die Tabellenspitze! Wenn das keine Ansage ist.

## **8. Kurzbericht Plauschvolley 2024/25**

Gabi Fäh, Riegenleitung Plauschvolley Oktober 2025:

Seit drei Jahren spielen wir am Dienstagabend in der Musegghalle in Luzern.

Auch wenn die Höhe der Halle noch immer eine Herausforderung für uns ist und dies wohl auch so bleiben wird, sind wir sehr zufrieden, so zentral - mitten in der Stadt - spielen zu dürfen.

Aktuell zählt das Plauschteam 9 aktive Teilnehmende, die regelmässig am Dienstagtraining zum Spielen kommen.

Es freut uns sehr, dass im laufenden Volleyjahr zwei Frauen unserem Plauschteam beigetreten sind und noch immer nehmen vier junge Volleyballer regelmässig an unserem Training teil. Die Jungs machen unsere Spielabende definitiv lebhafter, schneller und lauter, was unserem ‚generationenübergreifenden‘ Team gut tut.

## **9. Allgemeines**

Besonders bedanken möchte ich mich für die zuverlässige Unterstützung und die gute Arbeit, die sie im vergangenen Vereinsjahr geleistet haben bei:

Gabi Fäh, Priska Koch, Bruno Bertuzzi und Erwin Grüter und unserem Revisor Thomas Hubmann und allen die geholfen haben die Trainings zu leiten.

Der Riegenleiter

Ruedi Richard